

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2010

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

5月

10

日 星期一

农历庚寅年 三月廿七
第16857期 (今日八版)

胡锦涛出席俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典

新华社莫斯科5月9日电 (记者陈鹤高 刘东凯 谢荣)5月9日,俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典在莫斯科隆重举行。国家主席胡锦涛和来自世界20多个国家的领导人出席庆典,同俄罗人民一道纪念这个具有重大历史意义的日子。

5月的莫斯科,草木葱茏,旌旗飘扬,呈现浓郁的节日气氛。从当地时间9时开始,胡锦涛同其他国家领导人相继来到克里姆林宫,同在那里迎候的俄罗斯总统梅德韦杰夫亲切握手。随后,胡锦涛同出席庆典的其他贵宾前往红场,在红场观礼台就座。

10时整,庆典开始。梅德韦杰夫总统首先致词。他表示,65年前,苏联军民经过浴血奋战,打败了德国法西斯侵略者,取得了卫国战争的胜利。今天,世界各国应该牢记二战的教训,正确看待历史,加强团结协作,坚持睦邻友好,共同维护世界和平。

梅德韦杰夫致词后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上礼炮齐鸣。

接着,盛大的阅兵式开始。伴随着雄壮的军乐,手持俄罗斯国旗、卫国战争胜利旗帜和俄罗斯武装力量旗帜的军队方阵进入红场,迈着整齐的步伐通过检阅台。在阅兵式历史部分,陆、海、空三军方阵官兵身着卫国战争时期的军装,手持当年战时样式的武器,精神抖擞地接受检阅。英、美、法、独联体等也参加了历史部分阅兵。在阅兵式现代部分,俄罗斯陆军、海军、空军和战略导弹部队、航天兵、空降兵、军事院校以及其他军种的官兵,组成各自方阵接受检阅,展现当代俄罗斯武装力量风貌。阅兵式上还展示了卫国战争时期和俄罗斯现代的武器装备。俄罗斯空军100多架战机飞越红场。军乐队演奏“胜利日”乐曲后,由万余名军民与的阅兵式结束。

胡锦涛在参加庆典时强调,今天的和平来之不易,值得倍加珍惜。我们应该牢记历史



5月9日,国家主席胡锦涛在莫斯科出席俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典。这是胡锦涛同出席庆典的其他国家领导人在检阅台上观礼。

新华社记者樊如钧 摄

史、开创未来,树立和践行新安全观,增加相互信任,照顾彼此利益,坚持友好协商,尊重多样文明,共谋合作发展。

阅兵式结束后,胡锦涛同各国领导人一起从红场来到无名烈士墓,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。

随后,各国领导人集体合影。

中午,前来参加庆典活动的各国领导人

胡锦涛会见俄罗斯总统梅德韦杰夫

新华社莫斯科5月9日电 (记者陈鹤高 刘东凯 郭群)国家主席胡锦涛9日在莫斯科会见俄罗斯总统梅德韦杰夫。双方就双边关系和其他共同关心的重大问题深入交换意见,达成许多新的重要共识。

胡锦涛首先向俄罗斯政府和人民致以节日祝贺。胡锦涛指出,俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典活动精彩壮观,充分显示了俄罗斯人民爱好和平、建设国家的力量。在第二次世界大战历史问题上,中方同俄方立场一致。中俄商定在世界反法西斯战争胜利65周年框架内共同举办一系列庆祝活动,中方愿

同俄方一道努力,办好这些活动,使之取得应有效果。

梅德韦杰夫热烈欢迎胡锦涛来莫斯科出席俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典,表示胡锦涛主席亲自出席庆典活动充分表明中方高度重视俄中战略协作伙伴关系,体现了两国人民鲜血凝成的深厚友谊。他表示,俄中两国对历史的评价是一致的,两国元首共同出席庆典活动具有重大意义。

胡锦涛强调,在双方共同努力下,中俄关系进入新的发展阶段,两国在国际事务中的配合更加紧密。中方愿意同俄方一道努力,抓住机遇,应对挑战,全方位深化各领域合作,推动中俄战略协作伙伴关系向更高水平发展。双方应该积极提高经贸合作质量和水平,不断优化贸易结构,规范贸易秩序,推动经济技术合作和重大项目合作;积极深化能源合作,以落实《中国东北地区与俄罗斯远东及东西伯利亚地区合作规划纲要》为契机,推动两国毗邻地区合作迈上新台阶;加强人文交流合作,大力推广汉语和俄语教学;推动两青少年交往常态化机制化,认真落实1000名俄罗斯中小学生赴华参加夏令营活动;充分发挥中俄友好、和平与发展委员会作用。

胡锦涛就加强中俄战略协作提出4点建

议。一是加强二十国集团机制化问题上的协调和配合,提高两国在国际事务中的话语权,维护两国和发展中国家正当权益;二是保持密切沟通,共同维护地区和平稳定;三是加强反恐领域合作,共同打击“三股势力”;四是加强气候变化、能源安全等重大国际问题上的协调和配合。

梅德韦杰夫完全赞同胡锦涛关于进一步发展两国关系的意见。他表示,今年以来,两国领导人保持高层互访势头,充分表明两国关系的高水平,希望今后继续保持。两国经贸合作发展顺利,各领域合作不断推进,特别是能源领域合作取得显著进展。俄方愿意同中方加强经贸、科技、能源、人文、地方等各领域合作。双方要共同努力,扎实搞好俄罗斯“汉语年”活动,这是今年两国人文合作的中心任务。他再次感谢中方邀请1000名俄罗斯中小学生赴华参加夏令营活动。

梅德韦杰夫对上海世博会隆重开幕表示热烈祝贺,期待着出席俄罗斯馆日活动。胡锦涛欢迎梅德韦杰夫出席上海世博会有关活动,对俄方大力支持上海世博会表示衷心感谢,表示相信通过俄罗斯馆的精彩展示,一定会使中国人民和全国人民更好地了解俄罗斯。

令计划、王沪宁、戴秉国等参加会见。

重温胜利六十五周年庆典侧记

胡锦涛主席出席俄罗斯纪念卫国

重温峥嵘岁月 珍惜世界和平

标题新闻

□ 中国瑞典领导人互致贺电庆祝建交60周年
□ 李克强会见安哥拉客人

新华社记者孙承斌 田帆 谢荣

世界的目光再一次聚焦莫斯科,投向又一次纪念胜利和光荣的莫斯科红场——

5月9日上午,俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典在这里隆重举行。国家主席胡锦涛和20多个国家和国际组织领导人出席庆典,同俄罗人民一道纪念这个载入史册的日子。

65年前的今天,英勇的苏联人民以2700万人牺牲的巨大代价,同有关国家人民一道,彻底击败凶残的德国法西斯侵略者。65年后的今天,在广袤的俄罗斯大地,莫斯科等个城市同时举行阅兵、游行等各种活动,纪念这场捍卫祖国主权和尊严、维护世界和平的战争的胜利。

9时25分许,胡锦涛主席乘车来到红场西侧的克里姆林宫,同迎候的俄罗斯总统梅德韦杰夫亲切握手。两位领导人的手紧紧相握,传递着两国人民的真挚友谊……

中俄两国都为世界反法西斯战争作出巨大贡献。在战火纷飞的岁月,两国人民相互支持、并肩作战,谱写了抗击法西斯侵略者的壮丽凯歌:中国人民抗日战争初期,苏联派出空军志愿队赴华助战;中国人民抗日战争后期,苏联红军进入中国东北同中国军民并肩对日作战;苏联卫国战争爆发后,当时身在苏联的许多中国青年义无反顾加入苏联红军;中国8年抗战以3500万军民为国捐躯的沉重代价抗击了70%的日本侵略军,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献……

65过去了,中俄两国关系已发展成为具有战略内涵的国家关系。俄罗斯科学院远东研究所副所长卢贾宁说,现在俄中两国政治合作关系处于非常高的水平,两国战略协作伙伴关系得到了巩固和加强。“中国国家主席胡锦涛出席卫国战争胜利65周年庆典,是中国领导人为在历史问题上加强同俄罗斯的合作和相互支持、促进俄中战略协作伙伴关系发展而采取的非常重要的政治步骤。”

莫斯科河畔草木葱茏,古老的红场庄严肃穆。

9时50分许,胡锦涛主席在俄罗斯总统梅德韦杰夫、俄罗斯总理普京陪同下,与出席庆典的各国和国际组织领导人步行来到红场,登上检阅台就座。

俄罗斯国歌在广场上空回荡,礼炮声响彻云霄。气势恢弘的阅兵式开始了——卫国战争时期的军旗,卫国战争时期的军装,卫国战争时期的装备……重现当年苏联红军雄风的方队首先通过红场。当年许多苏联红军将士就是从这里,就是这样,为了保家卫国毅然奔赴前方。

盛大的阅兵仪式把人们的思绪拉回烽火连天的岁月——

莫斯科保卫战,列宁格勒保卫战,斯大林格勒保卫战,攻克柏林战役和易北河会师……一次惨烈的战斗和浴血的胜利,记录了苏联军民在反法西斯战争中彪炳史册的功绩。(下转第3版)

全国工会研究室主任会议在赣召开

陈荣书出席会议并讲话

本报讯(记者赵朔)5月7日至8日,全国工会研究室主任会议在江西省井冈山市召开,中华全国总工会副主席、书记处书记陈荣书出席会议并讲话。

陈荣书强调,召开全国工会研究室主任会议,认真学习贯彻中央领导同志在2010年全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,认真分析后国际金融危机时期企业职工劳动经济权益实现状况,深入探讨如何在加快经济发展方式转变中充分发挥工会组织的重要作用等理论和现实问题,对于推动新形势下工会工作创新发展很有意义。各级工会要全面准确地把握中央关于加快经济发展方式转变的重大战略部署,充分认识加快经济发展方式转变的重要性,深入研究这一深刻变革给我国职工队伍、劳动关系和工会工作带来的影响,进一步找准工会工作突破口和切入点,在推动加快经济发展方式转变中充分发挥工会组织作用。

陈荣书指出,经济发展方式转变将对我国职工队伍结构带来新变化,对职工劳动经济权益产生新影响,对提高职工整体素质提出新要求,对工会促进劳动关系和谐稳定提出新任务,对维护外资企业职工和涉外劳务人员劳动经济权益提出新课题。各级工会要加强对有关问题的研究,适应加快经济发展方式转变的要求,积极探索新形势下如何更好地团结动员广大职工为全面建设小康社会、坚持和发展中国特色社会主义建功立业。要适应经济结构、产业结构调整和自主创新的新要求,探索新形势下如何更好地发挥工会“大学校”作用。要适应职工利益诉求的新特点,探索新

陈荣书提出,各级工会应加强对工会干部特别是理论研究人员的培训,提高他们的素质和能力,提高工会理论研究的预见性和前瞻性,提高利用网络信息开展调查研究的能力,更好地为工会中心工作服务。

会议交流了2009年度全国工会理论研究优秀成果。各省(区、市)总工会研究室(办公室)主任以及部分省(区、市)总工会分管领导、全总研究室经常性工作联系单位的工会负责同志等70余人参加了研讨会。

海南屯昌探索干部竞争和退出机制

推出差额提名、差额考察、差额酝酿、差额票决、差额选举“五个差额”制度

本报记者 赖志凯

近日,海南省屯昌县面向全省公开选拔领导干部。这是海南省屯昌县积极探索建立干部竞争和退出机制,推出差额提名、差额考察、差额酝酿、差额票决、差额选举的“五个差额”制度的一个实例。

有关人士称,此举是在深化干部人事制度改革的核心问题上进行大胆尝试,使优秀干部“上”得去,平庸干部“下”得来;干多干少不一样,干好干坏不一样;选谁用谁,不再是县委书记一个人说了算。

“五个差额”建立干部竞争制度

屯昌县委常委、组织部长邓玉妹介绍说,为完善干部选任制度,建立充满活力的干部竞争机制,该县2008年推出了差额提名、差额考察、差额酝酿、差额票决、差额选举的“五个

考察情况,经委员们充分酝酿后,按1:1比例,对委任制和聘任制职位的差额提名人选进行无记名投票表决;按1:2比例,对选任制职位的差额提名人选进行无记名投票表决。

屯昌县还通过召开党委、人代会、团代会,对选任制职位进行差额选举。

至今,屯昌县在试点中已差额选举产生了南吕镇党委书记、枫木镇镇长和团县委书记,副书记。

“‘五个差额’制度的实行,使干部选拔任用的每个环节都引入了公开竞争机制,提高了干部选拔任用工作的透明度和公信度。”邓玉妹说。

畅通干部正常退出机制

去年11月,屯昌县对任职满5年以上的县卫生局局长等6个领导职位进行动议调整,将

业绩平平的调整下来待岗培训,视其今后表现另行考虑任用。

在调整两名干部时,县委并没有直接免去他们的职务,而是由全体县委副书记通过差额票决的方式决定他们是否继续任职。结果这两人由于得票率过低而被票决“出局”,使他们“下”得心服口服。

为了让“下”者能得到再次“上”的机会,该县试行待岗制,形成“上”“下”互动良性循环。该县制定《屯昌县“退出”干部日常管理和服务办法(试行)》等制度,加强对“退出”和待岗干部的思想引导和教育培训,主动为其搭建公平竞争的平台,适时将一些待岗的干部放到更适合的岗位。

屯昌县县委书记江华安说:“我们要通过

深化搞活用人机制把一批想干事、会干事、能干成事的干部选到重要领导岗位上来。”

(下转第3版)

罕见暴雨袭击南中国 25万群众生死大转移

过100毫米的站点有318个,最大的达到412毫米。粤北、粤东局部地区遭遇暴雨洪涝灾害;北江支流江发生1964年以来的最大洪水,洪水量级超30年一遇。

就全国来看,5月3日以来,重庆受灾人数

达137万,死亡31人,失踪1人;湖南受灾人数169万,死亡137万,广东87万余,江西赣南23万……尤其令人揪心的是,肆虐洪水随时威胁着25万名受害群众的生命安全。

一场生命大营救行动,在纵横数千公里的南中国大地上紧急展开。

据广东省三防办副主任庄稼苗介绍,5日

8时至7日18时,广东省平均降雨量47毫米,超

达137万,死亡31人,失踪1人;湖南受灾人数

169万,死亡137万,广东87万余,江西赣南23万……尤其令人揪心的是,肆虐洪水随时威

胁着25万名受害群众的生命安全。

在这场争分夺秒的生命大营救中,各地

各级党员干部就像一张大网,迅速撒下去,发

挥了中流砥柱作用,普通人之间互助友爱、舍己为人的事迹令人动容。一位网友在帖子中写道:“把你的生命,小心呵护在我掌心,在浓浓的感动中,一种人性温暖在涌动,一种精神力量在传递。”

网上读报:WWW.WORKERCN.CN



“这是一份意外的温情和惊喜,我们在祖国的蓝天上体验到了节日的快乐,深深感受到了母亲的伟大。”5月9日是母亲节,这天乘坐厦门航空福州分公司MF8108航班北京飞往福州的每一位女性旅客,在万米高空都收到了一束表达对伟大母亲最诚挚节日祝福的康乃馨,顿时客舱里充满欢声笑语。图为乘务长邱稣(左一)带领乘务人员为旅客送上母亲节的祝福。本报记者肖玉保 摄